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H mopotnpodpevn mhavopdveta twv dedopévoy yioo ¥ = (py, ..., D, 01, .., O ) YOGpeTOL wg:

i=1

n K
<0y =] [ pkfek(yﬂl :
k=1

omtdte elvor adVvarto vo peytatomonbel avalutixd eEattiog Tov abpolopotog.

Ewodryovpe tig Aavbdvovoeg petofhntés Xy, ..., X, ue P (X, = k) = pp. Tote, (Y; | X; =k) ~ fy (). H
TANENg Thavopavelo, dAadN N amd xotvod TLhovoPavELd TWY TOPUTNEOVUEVWY UETUBANTOY Y; KoL TwY

Aovbovovothy UETABANTWY T;, YOAQETOL WG:

n

LWy, x) = Hfﬁ(yiaxi) = H [le(Xi =z)fo(y; | X; = wz)]

i=1 i=1

n n K 1z, =k}
=11 [po.fo., W] =TT T [pefo, )] .
=1 i=1 k=1
rpoismix = function(n, theta, p) {
K = length(theta)
X = sample(X, n, TRUE, p)
Y = rpois(n, thetalX])
return(list( Y, X))
}
n = 10000
K=3
theta = c(5, 15, 25)
p = c(0.2, 0.5, 0.3)
mix = rpoismix(n, theta, p)
Y = mix$Y
X = mix$X
barplot(table(factor(Y, 0:max(Y)))/n, 0)
lines(0:max(Y) + 0.5, p[1] * dpois(0:max(Y), thetal[1]) + p[2] * dpois(0:max(Y),
theta[2]) + p[3] * dpois(0:max(Y), thetal[3]), "red", 2)
lines(0:max(Y) + 0.5, p[1] * dpois(0:max(Y), thetall]), "purple", 2,
2)
lines(0:max(Y) + 0.5, p[2] * dpois(0:max(Y), thetal2]), "purple", 2,
2)
lines(0:max(Y) + 0.5, p[3] * dpois(0:max(Y), thetal3]), "purple", 2,
2)
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n = 1000
mix = rpoismix(n, theta, p)
Y = mix$Y
X = mix$X
plot (Y, 16, X, 0.5)
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2  AAyopL0pog Expectation-Maximization (EM)

Avti vou HEYLOTOTIOLNOOLUE GUETO TNY TTOPOTNEOVUEVY] Tovo@aveLa, pYalOUoOTE ETOUVOANTTIXA. ZEXL-
véye pe xémoro apxixh extipmon 9. Yroroyilovue ™ Seopsvuévn péon TH e TAKPOLS AoyopLOuo-
mhavopdvetag L(V | y,x) = log L(9 | y,x) Sedopévemv Tov ToQaTnEOVLEV®Y LETOBANTWY XATw omd TNy
napéuetpo 90, SnAad ) cuvdpton:

Qoo (V) = Ego [((V | y, X) | 9]

Avti 1 ovvdpTnon ovopdleTol evdldpesn TOoHTNTO ToL aAyopibpov EM. Avté to Bruo touv aiyopifpov
EM ovopdletar Expectation step (E-step). ‘Emetta, peytotomotobpe ) ouvdpton @Qgo (9) wg mpog ¥ xow



Tatpvovpe pla véa extipnom 9. Avté to BrAua tov akyopibpov EM ovoudletor Maximization step (M-step).

Eravahopfdvovpe avtd ta dvo Brpoto péypt o aiydptduog va ouyxivel oe xdmoto J*.

Ozdpnpa 1. Av 1 mopotnpodpevn mhavopdveta £(9 | y) eivar @porypévn, Tote N L ¥F otny omoia suyxAive

o oAy6pLbuog EM eivar xdimoro tomixd péytotd .

AnodeEn. Apynd mopotnpodue 6T
LW [y, x) = fo(w,y) = fow) folx [ y) = LW [ y) fola [ y)-
Aoyaptbuilovue v mopamdve LodtrTo
(0 | y,x) = L0 | y) +log fy(z | y).

Av 1 X eivor améluta ovveyric Toyalo LETAPANTY, TOAATAAGLALOVYE xoL Tow SVO UEAN TNG LOOTNTOG UE TNV

ToxvéTTe fo0) (T | Y) %0 OAOXANPGOVOLUE WG TTPOG T

/ 040 | o) fyo (& | y)da = / 00 9) fyo (e | y)da + / log f5(z | ) foo ( | y)dz

Avtiotorya Bo pmopovoape vo ToAaAaotdoovpe pe Ty havotnta Pyo) (X =z | y) xow vo abpoicovpe

g TPOg T, av N X Aty Stoxplth tuyaio petoBAnT). opoatnpodue 6t

/ 00 | .2) foo (2 | 1)z = Egeo [€09 | 9, X) | 4] = Qoo (9),

/ 009 9) fyor( | y)de = €9 | y) / Foo(z | y)dz = €09 | ).

EminiAéov, opiloupe:

o (9) = — / log £5(z | ) foo (| 9)dz = —E o [log f(X | 1) | 9]

Emopévuwg, éxovpe xotoupépet vor oovaAOGOLE TNV TTAEOTNEOVILEYT TiLOovo@dveLla ge 3V0 XORATLAL:

(W | y) = Qoo (9) + H yo) (V).

XENOLUOTIOLHYTAG TNV avtodTnTa Jensen, umopovue vo detEovue ot

H g ("9(1>> — H yo) (19(())) = —Eywo [log fon (X | y) | y] + Ego [log fyo (X [ y) | y]

B fo (X ) fo (X [ y)
~~con w22 o] 2 —wseen [ 22 1]

Ily
= —log Mmdx——log/fﬂ (z | y)dr = —1logl = 0.

H aviobtnro owth eivon Yvwoth g 1 Oepehiddne aviodtrra tou okyopifuov EM. Av 90 eivon 1 tpéyovon
exTiUnom pog Yo To 19, TéTE auTH N avtedTTe Selyver 6Tl omoLadATToTE XL v elvon M embuevn extipnon 9
N ouvpton H yo () otyovpa de Ba méoetl xétw amd Ty TEéYoLoa T H o) (19(())). Epdoov 1 ovvéptnon

H awEbveton eyyonuéva os xabe Brpa tov aiyopibpov EM, pumropolue vor Ty oryVofioOLUE TEAELWS KoL VoL



emxevtpwbolpe oty cuvdptnoy Q.

Av emAéEoupe omoradhmote T YY) mou avEdver Ty T e Qo (), IMAadH Qo) (19(1>) > Qo (19((’)),
161 Bor éyovpe emitiyeL £ (19(1>| Y, LL‘) >/ (19<0)| Y, :E) Eroavorappévovrog ot T Stadixaocio, Topdyovue
ulo oxorovbior extiunoswy 1 omoior awEAVEL TNY TLUY NG TopaTEodpevys Thavopdvetag os xdbe Prpa Tov

oAyoplBuov xot TeEAd oLYXAIVEL OE XATTOLO TOTILXO HEYLOTO.

Mpoavee, av emiiéEovpe we 9 axplBdc ™y Twh 1 omoia peytotomolel ™ ovVEETION Qyo (+), dnradh
9 = argmax 5 Qoo (7), 10T 0 akybpLOp0g Bow Exer ™ péyrot Suvarth TodTTR GhYRALoNG. AuTdg oELBG
elvae 0 0To)0g ToL aAYoPiBLoL EM. Qotd00, axduo %t oy N avaALTLX LEYLETOTOINoN TNG GLYEETNONG Qo) (+)
dev elvar duvaty, o oAydptbuog B ouyxAivel eyyuNUEVO OE XATOLO TOTILXO UEYLOTO TG TAOOXTNEOVUEYNG
Tlavopdvetag, opxel va emtAéyovpe o x&0e PAno pion véo extipunoyn n omoior O avEdvel €0Tw xot Alyo v
TPéYoLo T TN oLVAETNONG (. Ta Tov Adyo awTs, éxovy avartuydei SLdPopeg TOPAAAAYES TOL XAXGLXOD

oAyoptbuov EM.

3 Eopoappoyn tov AdyopiOpov EM o Mikeic Katavopwy

Apyixd, Aoyaptbuilovpe v TAYEN ThavopdaveLo g LiEng:

n K

(0 [y, 0) = > 1{w, =k} [logp;, +log fy, (v,)] -
k=

1

=1

"Emtetto, voAoyilovpe Ty evdidpeon moodtto. Tov EM:

3

Qyo (V) = Eyo [((V | y, X) | y] = Ego [1{X, =k} | 91 Ui o> Y5 ) [logpy +log fo, (;)]

3

1
M I

Py (X; =k | ;) [logpy + log fo, (1:)] -
1

Bl
Il

% 1

Emopévwe, to E-step Tov adyopifuov EM yio puiEetg xatovoptdy ovayeton 6Tov DTTOAOYLOUS TWY SECUEVUEVWY
mLlovothTwY:
wy, =Py (X =k y,).

[Mpogovwg, awtég o deopevpéveg mhavotrTeg LTOAOYIoVTaL PLéow Tov Bewpruatog Tov Bayes:
Wip X [Pp<Xi =k)foly; | X, =k) = Pkfek (Y;)-

EmimAéov, optilovpe Tic otabepéc xavovixomoinong:

K
79) :Zpéfee(yi)7 Z.:1727"'7“'
=1

Emiotpépovtog ot oxéon mou Sivel Ty TopaTnEoDUEYY] TLOOVOQAVELX TNG TTETEPUOUEYNS LIENG *OTOVOULY,

TOEUTNEOVUE OTL:
n

LW y)=[[ea@®), €Wy =logL®|y) = Zlogc

=1



Zoppwva pe Tt Bewplo Tov aiyopibpov EM, n mapatnpoduevn mbovopavera Hor TpEmel avoyrxooTind vo

owEdvetal oe x&0e PAro Tov ahyopiBuov.

Ou xatovopég mhavdtnrog xot 1 ToEaTNEODUEVY], TLOOVOQAVELO, TTEETEL VO LTTOAOYLLOVTOL AITTOXAELOTIXG OE
AoyopLBux) xAlpoxor yioo Adyoug aptbuntixng evotdbetag. I'o tov Adyo avutd YENOLUOTOLOOUE TO AsYOUEVO

x6ATo Log-Sum-Exp. I'a mopddetypa, optlovpe:

v, = logpy, +log fp (y;), m; = pe X Vit

Térte, maipvovpe ot
eVik— My K
Wy, = —g—— logc;(¥) =m,; +log E v,
Z eVie—m; =1
=1 =

"Exovtog vmohoyioet tig mhovdtytes wyy, yio ¥ = 90), éyovue TPOGdLopiceL TAHOWE TNV EVSLAUETY TTOGG-
T oo EM. Emopévwg, pmopodue va mpoywpnoovue oto M-step, To omolo eEoptdtol amd Tig LVAPTNOELS

(mronvéTnTac) mbavétntoc f 0, (+).

4 Egpoppoyn tov AlyoptOpov EM o Mikeig Katavopwy Poisson
‘Eotw 6t (Y; | X; = k) ~ Poisson(6},). ZOppwva pe Ty Tponyoduevn Tapdypapo, DTohoyilovpe ot
n K
Qoo (9) =Y > wy, [logpy, — by, + y, log ), — log (y;1)]
=1 k=1

[Mpwta peytotomolobue Ty evdLdpeon ToodTta Tov EM wg Tpog To Stévuopo mhoavotitwy p, Aapfdvovtog

LTLOYPLY TOV TTEPLOPLOUO Zszl P, = 1. Opilovpe ™ Aayxpavtliovy ovvdpTnon:
n K K
DI S !
i=1 k=1 k=1
Mopoywyilovtog wg TEog py,, vItoloyilovue OTL:
— = —-A = p W
apk Dy = )‘ ; '

Mopoatnpodpe ot Zszl w;, = 1. E@apudlovtag tov meptoptopd Zszl p,il)

1:121 Azzw Azzw N

=1 =1

= 1, voloyilovpe o A:

I
s

Emouévwg, xatoiyovpe 4t
1 n
= E Wis
N

ONAadN M véa extiunon Tov p;. glvor o péoog 6pog Tng deopevuévng posterior mhavéTnTag xabe TopaTHENONG
va Tpoépyetor amd Ty xotnyopia k. Ilpopavde, 7 (dor peytoToTolnoy LoyOEL YLa OTTOLUdNTTOTE TEMEPOOTUEVY]

WEEN xorTavopey.



"Enerta, mapoywyifovpe ty evdtdueon mtoadtrnta tov EM wg mpog 6,

n
Qo (V) _ En:w'k (_1 n %) N 9121) _ > g Wik
(2 n ’
a@k =1 Hk; Zi=1 wik}
dnAadi m véa extipunoy tov B eivar o otadutopévog pécog 6pog GAWY TV TaPATNEHoEWY, 6oL xdle Topa-
Thonon otobpiletan pe ™ deopevpévy posterior mbovétrTta var avixer oty xatnyopio k.
"Exovtog vtohoyloet ™y extipnon péytotng mlavopdvetog 9 péow tov aiyopibuov EM, pmopodpe entmiéov

v UTTOAOYLoOLUE TLg xaTavopég ThavdTTog Wy, Yior ¥ = . Téte, LTOPOVIE Vo LTTOAOYICOLYE TLg Maximum

a posteriori exTipunoelg Twy Aavbovovody petafAntoy X, ..., X, wg kg
X, = argmax wy,, t=1,2,...,n.
ke{l,...,K}

loglikpoismix = function(Y, theta, p) {

n = length(Y)
K = length(theta)
w = matrix(0, n, K)
loglik = 0
for (i in 1:n) {
logw = log(p) + dpois(Y[i], theta, TRUE)
maximum = max(logw)
unnormalized = exp(logw - maximum)
¢ = sum(unnormalized)
w[i, ] = unnormalized/c
loglik = loglik + maximum + log(c)
}
return(list( W, loglik))
}
EMpoismix = function(Y, theta, p, 1e-05) {
steps =1

poismix = loglikpoismix(Y, theta, p)
w = poismix$w
loglik = poismix$loglik
err = Inf
while (err > tol) {
steps = steps + 1
p = colMeans (w)
theta = colMeans(w * Y)/p
poismix = loglikpoismix(Y, theta, p)
w = poismix$w
loglik[steps] = poismix$loglik
err = loglik[steps] - loglik[steps - 1]



3

w, loglik = loglik))

=

= P,

theta, p

return(list(theta

EMpoismix (Y, mean(Y) + sd(Y) * ((1 - K)/2):((X - 1)/2), rep(1, K)/K)

print (MLE$theta)

MLE

5.281834 15.588634 25.617278

## [1]

print (MLE$p)

## [1] 0.2171178 0.5270992 0.2557829

apply (MLE$w, 1, which.max)

XMAP

= 16, cex = 0.5)

XMAP, pch

plot(Y, col

400 600 800 1000

200

Index

table(X, XMAP)

XMAP

##

## X
##
##
##

13 0

1 191

2 24 447 28

3

0 86 211

= "Log-Likelihood",

"Iteration", ylab

"1", xlab

plot (MLE$loglik[-1], type

lwd = 2)
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5 Egoappoyn tov AstypoatoAnmty Gibbs o Mikeig Katavopdv

Ozwpobpe ) deopevpéva ouluyn Dirichlet() prior yio To Stévuopo THAVOTATOY P e GLYEETNON TVRVOTNTOG

mhovdtrrog:
NKo) ¥4 . &
f(p)ziKHp? IOCHP? L
[T(a)]™ k=1 k=1
Téte, n Seopevuévn posterior xotorvopy] Tov SLavOOUOTOS P dlveTon amd TN oXEon:

n

K n K
flp|z)oc f(p H[P =z, |p) x H [pgl Hpim—k}] H oo 1
k=1 i=1 k=1

i=1

dnhadY p | = ~ Dirichlet (N + a, Ny + @, ..., N + ), 6mov Ny, = Z?Zl T gy v kb =1,2,..., K. Qg
ety mepimtwon pumopodue vo Bewpnoovue Ty prior tov Jeffreys yio to dtdvvopo p, n omolo TEOXOTTTEL
T o = 0.5. ' vou Tpooop.otwoovue amd T Seopevpévy) posterior xaTavop] Tov SLavOoUOTOS P, LTTOPOVUE
TEWOTOL VO TEPOCOLOLWOOLYE Tuyaieg petoPintés Wy, ~ Gamma(N, + a, 1) yio k = 1,2, ..., K xow petéd vo
béoovpe p = g (Wi, Wy, ..., W), 6mov W = Zszl W,

‘Emetta, Bewpobpe ) deopevpéva ouluyi Gamma( 3, A) prior yio Ty Topdpetpo 0, pe suvEGEToN TLXVGTNTOG
mhovdtnTog:
A3
0P LA o 9P LA

L)

Tére, N deopevpévy) posterior xatovoun g Tapouétpov 8, divetot amd ) oyéon:

f(ek) =

n - n eyi {w;=k} -
F O | 2,y) o £0) T] i | 2 00) o 6] H(’W) o G (N,

i=1 i=1 Yi:

dnhad 0, | z,y ~ Gamma(S, + B, N, + A), 6mov S), = Z?:l Yilpz,—py voo b = 1,2, K. Qg etduxnf
TepiTTwoN Umopolue va Bewprnoovue T un-0p07 prior tov Jeffreys yio v mopdpetpo 0;, n omolo Sivetan

and ™ oxéon f(60),) x 0% xou mpoxvmrer yio f = 0.5, A = 0.



Téog, yvwpilovue étL 1 deouevuéyn posterior xatovoun g Aavbavovooag uetofintic X; Sivetor amd
oyéon:
P(X; =k y;,0) = wy, < pyfo, (v;)-

Emetdn n mbavopdvera tov pLovtéAov LiENG xatovoptdy xon oL prior Tov eTAEYOVUE YLO TLG TTHPUUETOOVS TOU
OVTLULETWTILOVY CULUUETOLXE TLE THEOUETOOVS TTOL OVTLGTOLYOVY OFE SLOPOPETIXES XATNYOPLES TOL LOVTEAOD,
TOAAEG OpEg ppoviletor To @otvduevo tou label switching oty epopuoyy twy aiyopibuwy MCMC yio Ty
TPOOOUOLWON OTT6 TNY ATtd XOLYOV pOoSterior XoTovou ] Twy ToEAUETOWY ToL povTédov. i va Tpoomabfioovpe
VO OV TLLETWTHLGOVUE VT TO POULVOILEVO, LTTOPOVLE VoL ETLRAAOVILE VALY TEQLOPLGILO TOWTOTTOLYNGLULOTNTOG OTIWG
0, <0y < - < Op oe xG&be Bripa Tov aryopibuov MCMC.
MCMCpoismix = function(Y, thetaO, pO, alpha, beta, lambda, niter, nburn) {
K = length(theta)
theta = matrix(0, niter, K)
p = matrix(0, niter, K)
X = matrix(0, niter, n)
thetal[l, ] = thetal
pli, 1 = po
w = loglikpoismix(Y, thetal1l, 1, pl[1, DD$w
X[1, 1 = apply(w, 1, function(x) {
sample (K, 1, x)
b
for (j in 2:niter) {
x = factor(X[j - 1, 1, 1:K)
N = table(x)
plj, 1 = rgamma(K, N + alpha)
plj, 1 = plj, 1/sum(plj, 1)
S = aggregate(Y ~ x, sum, FALSE) [, 2]
S[is.na(8)] = 0
thetalj, ] = rgamma(K, S + beta, N + lambda)
w = loglikpoismix (Y, thetalj, 1, plj, 1)$w
X[j, 1 = apply(w, 1, function(x) {
sample (K, 1, x)
b
I = order(thetalj, 1)
thetalj, ] = thetalj, Il
plj, 1 = plj, I]
X[j, 1 = I[X[j, 11
}
return(list( theta[-(1:nburn), 1, pl-(1:nburn), 1], X[-(1:nburn),
D))

posterior = MCMCpoismix(Y, mean(Y) + sd(Y) * ((1 - K)/2):((K - 1)/2), rep(1,

10



K)/K, 0.5, 0.5, 0, 2000, 1000)

par ( c(1, 30
hist(posterior$thetal, 1], "FD", FALSE, NA, expression(thetal1]))
abline( thetal1], 2, 2)
hist(posterior$thetal, 2], "FD", FALSE, NA, expression(theta[2]))
abline( thetal2], 2, 2)
hist(posterior$thetal, 3], "FD", FALSE, NA, expression(thetal[3]))
abline( thetal[3], 2, 2)
o _ ! 1 ~o 1
N 1 N 1 M o 1 M
1 N 1 v
1 — 1 r1 1 -
1 -_ 1 @ | !~
| I | o |
i o | | — |
o0 _| 1 1 — 1 1
— [ | 0 _| |
| 1 M o n
HIHIL - | L I
1 | o ] <
> I > I > © ] :
‘@ o _| | k7] | k7]
£ - - £ ol | 1 g
) ' o ©° ' o 92 a
L | | o
1 . |
S ! ~
n _| o
o
N | -
o o
S _la o ] o _l =
<) <) ; <) ;
T T T 11 — T T 1 — T T 1
46 50 54 58 14.5 15.5 16.5 24 25 26 27 28
61 62 83
hist(posterior$pl, 11, "FD", FALSE, NA, expression(p[1]))
abline( pl1]l, 2, 2)
hist(posterior$p[, 2], "FD", FALSE, NA, expression(p[2]))
abline( pl2], 2 2)
hist(posterior$pl, 31, "FD", FALSE, NA, expression(p[3]))
abline( pl3], 2, 2)

1
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0.30

0.20

0.55

0.45

0.22 0.26

0.18

P3

p2

P1

apply(posterior$X, 2, function(x) {

XMAP

1:K)))

which.max(table(factor(x,

b

16, 0.5)

XMAP,

plot (Y,

oy

0€

400 600 800 1000

200

Index

table(X, XMAP)

XMAP

##

## X
##

0

13
2 24 447 28

1 191

##
##

0 86 211

3

12



6 Eopoappoyn touv I'evixevpévov Adyov IMibavopaveinyv o Mikerg Ka-
TOVOULOY

"Eotw 6Tt 0€Aovpe vor ouyxpivovpe SV0 EUPWAEVUEVO LOVTEAD UIEEWY XOTAVORWY LE DLOYOPETIXG TANOT Xo-
™yopLwy. Ocwpobue to undevind povtéro M, pe K — 1 xatnyopieg xor o evaloxtixd povtéro M, pe K
xotnyoples. Ymoroyilovue Ty extiunon LEytotng mhavopdvelog 1§0 TOU HoVTEAOL M) o TNV eExTIPNON PéYL-
oG ThovopdveLag 1§1 ToL povTéhov M| pe xpnom Tov akyopibpuov EM. Tdte, Talpvoupe Tny TopaTneodUeyn

TLULT TOL XPELTNPELOL YEVIXELUEVOL AdYOUL TLhavopavelwy wg eENg:
LR = =2 [ (Jy | y) — £ (D, | y)] -

levixd yvwpilovpe 4Tl M OTATLOTLXY CLYAPTNOT TOL XPLTNPELOL YEVIXELUEVOL AGYOL TLhovopoavelwy oxxoAovbel
™Y xoTowopy X2 LT TV LoYD ToL povTéAOL M), 6TV v givor To TAHHOG TWY TEPLOPLOLLY TTOL TPETEL VL
tebody oo povtého M thate vo mpoxVPeL To Lovtédo M, wg edixf) TePiTTwat Tov. Opws, aTtny TEPITTWoN
TWY LOVTEAWY ULEEWY xoTovouwy e dLa@opetind TANDog xatnyopLddy, To TANbog Babuwy eAevbepiog v dev

oplleTal povoonuovTo, oToTe 3V Loydovy oL TpobTobéoslg Tov HBewpnuatog Wilks.

I Tov Aéyo awtdy pmopodue vo ypnotpomoltioovue ) pébodo tov mapaueTELxod bootstrap yio vor exTiun-
OOULUE TNV XOTAVOUY TNG OTATLOTLXNG CLVAOTNONG TOL XPLTNPLOL YEVIXELULEVOL AGYOL TLHovoQaveLtdY LTO TNV
oyl Tov wovtédov M. Me G Adyia, TPOGOPOL)OVOLUE SElypoTo y(l y<2) .. y<"b°°f) omd ‘co uovtéro M,
LE OLAVLOUO TTHOOUETOWY 190 "Ertetto, uno?\ow{ouus ™Y exTipnon LéyLotng mhavopdavetog 79 TOU LOVTEAOL
My xow Ty extipnon uéylotng mbavopdvelog 191 Tov povtédov M pe ypfon Tov aiyopibuov EM Bdoet

Tou Toyaiov deiypartog Yy v j = 1,2, ... s Moot LEAOG, LTTOAOYLCOLUE TNV TLUY LR?-OOt Tov bootstrapped xpt-
TNELOL YEVIXELUEVOL AGYOU TILHOVOQPAVELDY, OTIWES XEAVAUE YL TNY TLUY LR™. Tére, UTTOPOVUE VO EXTLUNOOLUE

7o p-value Tov xpLTnEiov Yevixevpévov Adyov TLhovoPaveLdY wg eENg:

Moo
1 + Z oot ]l{LRbom>LRob5}

p-value =
1+ Moot

LRpoismix = function(n, theta, p, LRobs, nboot, 1e-05) {
K = length(theta)
LRboot = numeric(nboot)
for (i in 1:nboot) {
Y = rpoismix(n, theta, p)$Y
loglik0 = EMpoismix(Y, mean(Y) + sd(Y) * ((1 - K)/2):((K - 1)/2), rep(d,
K)/K, tol)$loglik
loglikl = EMpoismix(Y, mean(Y) + sd(Y) * (-K/2):(K/2), rep(l, K + 1)/(K +
1), tol)$loglik
LRboot[i] = -2 * (tail(loglik0, 1) - tail(loglikil, 1))
}
pval = (1 + sum(LRboot > LRobs))/(1 + nboot)

return(pval)
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MLEO = EMpoismix(Y, mean(Y) + sd(Y) * ((1 - K/2):(K/2 - 1)), rep(1, K - 1)/(K -
1))

LRobs = -2 * (tail(MLEO$loglik, 1) - tail(MLE$loglik, 1))

print (LRobs)

## [1] 257.3839

LRpoismix(n, MLEO$theta, MLEO$p, LRobs, 100)

## [1] 0.00990099

7 Kopvppéva Mapxofrtavé Movtéda (KMM)

‘Eotw { X} xpovixd opoyevic MopxoBiovi advoido Stoxpttod xpévou pe opyixh xotovops p, = P(X; = k)
xow Thavotnteg petdBaong TpwTNg TéENg Py o = P (X =0 X, =k)na k, 0 =1,2,... K.

Ozwpobpe pio devtepn otoyaotxy dadiacio {Y;}. ‘Eotw 6t n otoyootixy Sadixacio {Y;} eivon de-
opevpévo. aveEdptntn dedopévng g Mapxoftavig atvoidog { X}, 6t n xatovopn tng Tuyaiog petafin-
g Y, dedopévng g MapxofLavig arvoidag { X} eEoptdton pévo and tny toxaio petafinth X, xow 6t
(Y; | X; = k) ~ fp (). Me Mo A6yLo,

f@ (ylv o Yn | Xl = Ty, ... >Xn = xn) f9 (yz ‘ Xl =Ty, .. 7Xn = xn)

|
.E:

=1

folyi | Xy =) = er (Y;)-

=1

I

Il
—_

(2

Téte, n dodéototn otoyaotiny dradixooto {(X,,Y;)} elvon éva xpovind opoyevég xpoppévo MapxofLavé

UOVTEAOD SLAXOELTOD YPOVOL [LE TIETEPAUOUEVO YOO KATAUOTACEWY.

H Moapxofiavi ohoida {X;} eivar xpuey, dnrady pun-ropotmpiotun. TNy ELOGYOLUE YL VO LOVTEAOTIOLY-
oovpe TN oelplox] eEAPTNON TNg ToparTtnEnotung otoxaotixig dtadixaotog {Y;}. H yoopixh avarapdotoon
¢ Souvg eEdpTnong evogc KMM @aivetol 0TO TOOxATE YOAPNULOL.

Kovern

Ye avtifeon pe ™ Mapxopiovh cdvoida { X} tng omoiag xé&be toyaio petafinth X, eEaptdtol povo amd

™V TN NG OPECKS TTPOMYOVUEYNS TuYaiog UeTofAntig X, 1, xdbe toyalo petofAnt) Y, tng otoyaotixig
dradixactiog {Y; } eEaptdrtor amd Tig TLpég OAwY Twv TopeAbovtixey Tuyainy petoafintey Y7, ..., Y, ;. Anrody,
Top6TL M otoyootix dtadixooto {Y;} eivon Seopevpévo aveEdotntn dedopévng g MapxofLavig ohvoidog

{X,;}, ywpic avthy T déopevon éxet “dmerpon uvAun”.

e 6Aovg Toug vTToAoYLouodg atoe KMM mailet xevtpixd pdro 1 évvora g deopevpévrg aveEaptnotag. Aéue
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ot pla toyaior petafinty X xar pla toyaio petafintic Y eivor deopevpévor aveEdptnteg dedopévrg plog
Toyodog petafintic Z xow ovpBorillovpe pe (X L Y) | Z 6tav n deopevpévn xatavops tng X dedopévng
™G Z o v Seopevpévy xatovopt] g Y dedopévrg tng Z eivat aveEdpTyTeS.

Mmopobue edxora vo ovpepdvovpe 0 Seopevpévy aveEoptnoia amd o yoaenuo g doung eEGpTnong tov
KMM. Xvyxexptpéva, oy deapedoovpe ae pla tuyolo LetaAnti Z n omola “x6Bel” 10 LovoTaTt UETOED TwV

Toyoiwy petoPintey X xow Y, t6te (X L Y) | Z. T mtopddetypa,

(Yy,....Y;) L (Y;q,....Y,)) | X,

((Ylv 7Y;> L Xi+1) ‘ Xia

(Yo, Yp) L X5 0) [ X5

IEREEEI Y

‘Eotw deiypot ¥y, ..., Y, oo pio otoyootixny dradixacio. Etodyovpe tnv xpue#h Mopxoftovy olvoida { X, }.
H mapng mbovopdveta, SnAadf N artd xotvod THavo@AaveLo TwY TOHEXTNEOVUEVWY UETOPBANTWY Y, XOL TWVY

XPLEWY PETABANTOY X;, Yoo ¥ = (pl, s PR P11y -+ PR 15 o ,GK) YOG peTOL WG:

L | y,z) = folw,y) =Py(X =2)fy(y | ®)

1=2 =1
_ K 1{z;=k} TTT T {z;  =kz;=(} T 1{z;=k}
—“pk 'H”“pk,z 'Herk(yi> o
k=1 1=2 k=1/4=1 =1 k=1

AT ™y &N,  TtapaTnpobueyn ThavopdveLo SiveTol amtd TOV TOAAXTAXCLAGTLIXG VOULO:

<0 [y) = Fou) [T Folwi lvrs s win)
1=2

k=1

- [z P, (X, = ) fy (uy | X, = k)]

n [ K
X H [Z Po (Xs =k [y, Y1) fo (Wi | Yoottt X = k)]

=2 | k=1
K n K

= lzpkfek(%)] H [Z Py (Xi =Fk |y, 9i1) f&k(yi>] .
k=1 i=2 [ k=1

H moapatnpodpevn mbovopdvera eivor adivatov vor HeYLaTOTOLMOEL aVOALTIXG X0 GE QUTHY TNV TEPLTTWON

eEautiog Ty abpoloudtwy Tov eumAéxovTaL.

Ye avtibeon pe Tic mETEPAOUEVES IEELS XATAYOUWY, OTLS OTTOLEG O DTTOAOYLOUOG TNG TOEATNEOVUEYYS TeLhor-
VOPAYELOG YLOL GUYXEXPLLEVES TLLEG TWY OYVOOTWY TOROUETOWY EVAL GEGOS, O LTTOAOYLOUOG TNG YLOL EVal
KMM mpobmobéter tov vmoroyiopd twv deopevpévey mbovotitoy ¢;;_1(k) = Py (X; =k [ Y1, .., y;1)-

Avtég oL deopevpéveg mbavotnreg xahodvtal predictive, xabwg TEOBAETOLY TNV TEEYOLOO KATACTOGY TNG
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xpLENG MopxofBiavig aAvcidog SESOUEVRY TWVY TLUWY TV THEPEAJOVTIX®OY TOPATNEOVUEVWY UETUPANTWY. O
OVOAVTLXOG LTTOAOYLOUOG TOLG ATTOLTEL €Vl aVaSPOULXG ayTet. 'Evor TETOLO avoSPOopLnd oYNLoL ERTAEXETOL OE
x&be pLéBodo exTipnomng Twy ayvooTwy TopanéTpwy Tov KMM, omdte 0 UTOAOYLOKOG TNG TTAPOTNPOVILEYNS

mhovopbveLog elval qUETN amOPEOLR TNG EXTLUNONG TWV ToPUULETEPWY Tov KMM.

rpoisHMM = function(n, theta, p, P) {
K = length(theta)
X = numeric(n)
X[1] = sample(X, 1, p)
for (i in 2:n) {
X[i] = sample(X, 1, PIX[i - 11, 1)
}
Y = rpois(n, thetalX])
return(list( Y, X))

1000

K=3

theta = c(5, 15, 25)

p = c(1, 0, 0)

P = matrix(c(0.5, 0.3, 0.2, 0.3, 0.6, 0.1, 0.2, 0.1, 0.7), 3)
HMM = rpoisHMM(n, theta, p, P)

n

Y = HMM$Y
X = HMM$X
plot (Y, X, 16, 0.5)
o _|
J
o _|
™
>- O —_— ... ....: © ..... :.'.. :. ....(..‘:(.
N ‘.:. .....’ ........ .... ° [ ] :: [ ] .u. [ ] .( .. ‘ ? ...
H ... ...... ......... .. [ L] ........ o @ o LK ]
O | ﬂ.. ....:. =.-..: ......... o0 :-ﬂ...... l. - o -... :.. o-:.go.
[ [ [ [ [ [
0 200 400 600 800 1000
Index
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8 Egpoappoyn tov Alyopibpov EM o KMM

Apyxa, Aoyoaprbuilovpe ™y TAEn mboavopdveta Tov KMM:

n K K
W | y,z) = ZM% = k}logp;, + Zzzﬂ{xi—l =k,z; = (}logpy
k=1 2 k=1 £=1

3

Mw

+ Iz, = k}log fy, (y;)-

i=1 k=1
"Emtetta, voAoyilovpe v evdidpeon ToodtTto. Tov EM:
n

K
Qoo (¥) = Z Pyo (X1 =k |41, .-, y,) logpy, +
k=1 i

Pyo (X1 =k X; =L |yy, -, y,) 108Dy

2 =1

i

3

+

3

[Pﬂ(O) (Xz =k | Y1, 7yn) logfek(yi)'
1

B
Il
—_

Emopévwe, to E-step tov aiyoptBuov EM ota KMM avéyetor otov vmoAoylopd twy deopevuévwy mibo-
votitwy @, (k) = Py (X; =k [ yr, s yn) xow ¢y (K l) = Py (X, =k, X, =0y, ..., y,). Avtég ot
deopevpéveg mbovdtTeg xohodytal smoothing, emetdn e€opoAbvouvy tov 06pvfo mTov mEoxvTTEL OIS TNV
OO XOWYOU %OATOVOUY] OAWY TWY THEXTNPEOVUEVWY UETABANTOY YLOL VO CUVEYOLY TNV XOTOVOUN TNG XOUOYG
Moapxofravig aavoidac. Avtég ol deapevuéveg ThovHTNTEG dEV UTOPOVY VO UTTOAOYLOTOVY QUETH LECL TOU
fewpnuatog tov Bayes, aAAG amatody €var avodpopixd oyNUe, TO 0Tolo TTEPLAGUPBAVEL KoL TOV LTTOAOYLOUO

Twv predictive mhavotTwy.

9 AAyd6pL0pog Forward-Backward

O oAyodpLbuog Forward-Backward éyet wg teAtnd ot6)0 TOV LTOAOYLOUS TwV TtepLtbwplwy smoothing xatavo-
UV ¢i‘n(-) %ol Twy OLodtdotartwy smoothing xotovopdy <Z>i717i|n(', -), om6tE evowpoatdvetar oto E-step tov
oAyoplBuov EM yioo ™y extipnom twv oyvdoteny mopopétpeny too KMM. Aroteieitor amd Vo dtodoyixd

oVOSPOULUE CYNUOTOL.

To TpdTo avadpopind oyfuo Tov aAYopibuov oToyedel oTov LTOAOYLOUS TWV JEOUELUEVWY TLHavVOTHTWY
Gi1i(k) = Py (X; =k | Y1, .-, y;). Avtég oL Seopevpéveg mboavotnreg xahodvar filtering, emelds @LAtpdpovy
TLG TLUEG TWV EWG TWEO TTOPATNEOVUEVRY LETOPANTOY YLOL VOL GUYAYOLY TNV XOTOVOUY TNG TPEYOVONS XU TATTO-
ong NG xpLPNS MapxofLavrig ahvoidag. AvTd To avadpouLxd oYuo SLATEEXEL OO TNV QYN LEXOL TO TEAOG

OAgg TG XOTAUOTAOELS TNG ®PLEYE MapxofLovig aivotdag. I'ia Tov Adyo awté ovopdletor forward filtering.

To debtepo avadpouind oxfua xpnotpomotel Tis filtering mhovdtnTeg qﬁm (+) yto Tov vToAOYLOUS TwY smoothing
TlovoTHTWY. AT TO aVaSPoULKE oYU SLATEEYEL OTtd TO TEAOG UEXPL TNV aEY) OAEG TLE XATOOTAOELS TNG

xpLPNG MapxofLovig alvoidac. o Tov Adyo awwté ovopdletor backward smoothing.
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Forward Filtering

2t6y0g pog etvat voo vroroyioovue g filtering xotovopée qﬁm() veoet = 1,2, ..., n. Epoappdlovrog to Bedpnpo
Tov Bayes, maipvovpe 4t
¢1\1(7€) =Py (Xy=k|y)
X HDp(Xl =k) fo(y1 | X1 = k)
=it 0y, (Y1),
z|z<k) =Py (X; =k |y s ¥ii1, ;)

X [Pﬁ( =k | yla---yyifl)fG (yz |M7X¢ = k)
:¢i\i71( )f@k(yi)7 7’-:2737"'771

BAémovpe 6t 0 voAoyLoudg xébe filtering xotavouns Yo ¢ = 2,3, ..., TEOOTODETEL TOV LTOAOYLOUS TNG

Tpéxovoag predictive xortavounc gzﬁi‘i,l(-). Egoapuélovtog to Bewpnuo oAxng mhavétnrog, Talipvovpe 4t

¢z’|i—1(k) =Py (X; =k [y ¥i1)

I
M=

Py (Xia=L1y1,- s Y1) P, (X;=k|X; 1= Ypostii7)

((Yl 7-~~7Y;;—1)JLXi)IXi—1

=1

Di_ 1)i— 1( pg’k, 1=2,3,...,n

Mw

/=1

BAémovpe 6t vmohoylouds xébe predictive xortovoutg qﬁm_l(-) TEODTO0ETEL TOV UTTOAOYLOUO TNG AUETWG
Tponyoduevyg filtering xotavouns ¢i71‘i71(-). Emopévewe, Taipvovpue éva oavadpoptd oo cORPOYO JE TO
omoto vmoAoyilovue evoalGE Tig filtering xau Tig predictive xotavoués tng xpvEvg MapxofLavig aivoidog
oo TNY oEYN LEYEL TO TEAOG.

EmmAéov, opllovue Tig otabepég xavovixomoinong Twy filtering xotovou.ev:

K
V) = Zpefee (y1),
=1

K
() = Zgbi\ifl(g)fee(yi)a 1=2,3,...,n
=1

Emiotpépovtag otn oxéon mou pag divel Ty mopotnoovuevn mhavopdvela tov KMM, mapatnpodue 6t

n

L0 y)=c, () [Je;(0) ch(ﬁ (0 | y) =log £(V | y) = Zlogc

=2

Emopévwe, wg amdpporo tov akyoptBuov forward filtering, umopodue vo vtoAoyloovpe TNV TOEATNEOVUEYY
mhavodveto. Tovo KMM yior Ty tpéyovon extipnon tou ¥. Zopeuwve pe ) Bewpia tov aiyopibuov EM, v

Topatnoovueyn mhavopavelo B TEEmel avayxaoTixd v avEdvetol oe xabe Buo Tov akyopibuov.

Orwg mévta, ol filtering xatavouég kot 1 mopotneoduevy Tthavopavela, TEEmel var LTTOAOYLLOVTOL CTTOXAEL-

oTxG e AoYopLBuLx xAipaxo yio Adyoug optBuntixfg evatdbetas. ot Tov AdyYo avTé YEMOLULOTOLOVUE TO
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x6ATo Log-Sum-Exp. INa mopddetypa, opilovye:

v, = logp, +1log fy (v1), my = pe DX, Ve

Térte, maipvovpe ot

v —m K
eV~
(k) = g logey(9) = my +log E eveTm,
Z eve—my
/=1 =1

To (3o epapudlovpe yio Tig vréAoineg filtering xatavouée. To avadpoutxd oynua forward filtering ouvoi-

LeTal TOPOXATW.

Algorithm 1 Forward Filtering

Eicodog: Hopotnpnoels yy, ... , Y, xon Tpéxovoa extiunon 9.
1: YroAoyilovpe ) otabepd xavovixoroinong log ¢, (¥).
2: YrohoyiCovpe T filtering xortavopny ¢y (+).
3: Tt = 2,3, ..., n voroyilovpe:
i: v predictive xatavopn ¢y, _q (+),
ii: T otobepd xavovixomoinong log c; (1),
iii: Tn filtering xotovopy ¢y, (-).
4: YroAoyilovpe Ty Toportnpodueyn AoyaptBpo-mbavopdveia (U | y).
"E€odog: Filtering xortoavopés ¢;;(+) xou mopatpoduevn Aoyoptbpo-mibovopdveto £(1 | y).

Backward Smoothing

21606 pog lval vo vtoloyioovue Tig smoothing xatavouég d)dn() %o ¢i_17i|n(-, -). Apyxd, opilovpe Tig
backward petofAnres:
bl(kl):fﬁ(yz+177y’n|X’L:k>7 Z:172,,n—1

Egpoappélovtag 1o Hewpnuo tov Bayes, maipvovpe ot

d)z\n(k) = [P19 (Xz =k | Yiy e 7yz’7yz’+17 7yn>

o< Py (X; =k |y, 0:) fo (yi+17 s Yn | Yy, Xy = k)
((Yl7"'7)/;>‘|L()/:L+17"'7Yn))|Xi

= ¢, (k)b;(k), i=1,2,...,n—1,
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z 1 1|n(k E) - ”319 (Xifl = ksz' =/ ‘ Yio -5 Yi—15Yi» 7yn>

Py (Xi 1=k X, =Ly sy 1) fo Wiseo s Y | Yoot X =K, X; =)
TOANATTAAGLAOTLROG VOULOG (Y5, Y ) LX, )X,

:[Pﬂ(Xi—lzk|y17"'7yz 1) ( —“Xz 1-’“%)

(V1,0 Y ) LXG)IX,

(3

X fo(y; | X;=10) fy (yi+17 e Y | X = 5)
(}/iJL(Y:Ml:-":Yn))'Xi

= @i 1)i-1(K)Prefo, (Y;)b;(0), i=2,3,....n—1,

¢n717n\n(k7£) - [Pﬂ (anl - k7Xn =/ ’ Yis e 7yn717yn)
& [Pﬁ (Xn—l = k7Xn =L ’ yla'”7yn—1)f0 (yn ’W’MWX?L =

TOAMATAQGLOTTLXOG VOUOG

= [Pﬂ (anl =k ’ Yy -e- 7yn71) [Pp (Xn =/ ‘ anl = k?W) f05<yn>

((Yl 7"-7Yn—l)lxn)‘X

n—1

= ¢n71|n71 (k>pk,€f915 (yn)

BAémovpe 41t 0 vmoAoytopds dAwy Twv smoothing xatovouwy xabopiletal TAMPwS amwd TOY LTOAOYLOUS
Ty filtering xartovopthy kot twv Tpe)oLOWY backward petafAntdv. Ou backward petafBintés vmoioyilovton

ovadPoULXE VUV pe To Bewpnuo oAxrg mhavétnrog:

b;(k) = (yi+17 e Y | X = k)

[Pp (Xi+1 =/ X, = ]f) fo (y¢+1> s Un |M>X1‘+1 = 5)

((sz#l 7"‘7Y7L)JLX7L)|X1'+1

=

= TMN M=

szfe (yzﬂ | Xip1 = 5) fo <y1+27 Y | Xy = g)
(Y1+IJL(}/2+27 2l ))‘X1+1

:Zpk€f9[<y1+l) z+1(£)1 i:1727"'an_2>
Z_

bnfl(k) = f19 (yn ‘ anl = k)

_Z[P (X, =l X1 =k) fo(y | X =F, X, =

K
Zpk éf@e yn
—1

ZUVETWG, TOPVOLUE €var avadPouULXd oYNUe. oVOPEWVX UE TO omolo LTTOAOYLLoLUE eVOAAGE Tl backward
uetafBAntéc xo Tig smoothing xartavopég tng xpvevc Mapxoflavig chvotidag amd To TEAog péxpL Ty apyy. H
Tehevtaio meptddpta smoothing xatavouy) Tawtileton pe Ty teAevtaia filtering xoatavoun, n omolo €xel Mo
vroloytotel. Ot vdAoteg smoothing xatavoués voioyilovtal e ¥PNom Tov x6ATov Log-Sum-Exp axptfdg

6mwg ot filtering xatavopés. To avadpoutnd oxfuo backward smoothing cvvoiletar mapoxdtw.
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Algorithm 2 Backward Smoothing

Eicodog: Iopotphoels Yy, ... , Yy, TEEYOLOO extiunon ¥ xou filtering xotovopég qu()
1: YmoAloyilovpe T dtodLdotaty smoothing xatovoun ¢n717n|n(-, ).
2: Yrmohoyilovpe Tig backward petafBantég b,, 4 (+).
3:Twi=n—1,n—2,..,2 vroroyilovye:
i: Tqv mepLbcdpLo smoothing xartavopn ¢y, (+),
ii: T StodL&oTorn smoothing xotovout ¢;_q i, (),
iii: Ttg backward petofBAntég b, (-).
4 YroloyiCovue v meptbdpLo smoothing xotovoun ¢1\n(‘>-

"E€od0g: Smoothing xortovopés @y, (1) xow ¢y 41, (5 *)-

Markovian Backward Smoothing

To Markovian backward smoothing sivot éva evahhoxtind avadpoutxd oxfiuo TOL GTOYEVEL GTOY VTTOAOYLOUO
Twv smoothing xatovouwy (bz\n() %o ¢i—1,i\n('7 -). Ze avtifeon pe to avadpopixé oo backward smoothing,
umopel vo o3MyNoeL oToy LTOAOYLOUS TNG a6 xotvol smoothing xatavourg oAdxAneng Tng xpLEYG Mopxo-
Browvng ahvaidog. Avtéd emitpémel HeTAED GAAWY TOV OYESLOOUO ATTOTEAETUOTIXWY aAYopiOuwy MCMC yioo Ty
extiunoy TNg posterior xATAVOUNG TWY AYVOOTWY Topouétowy Tov KMM. Y11 0éon twy backward petofAntodv

xavel xpnon Twv backward mhoavotitwy petdfoong:
Bk, 0) =Py (X, =k | X; 1 =Ly, y;), i=1,2,...,n—1.
Haportnpobpe 6t Ziil B,(k,?) = 1. E@appdlovtog tov ToMamAaotaatixd vouo, violoyilovue dtL:

¢i—1,i|n(k’€) =Py <Xi—1 =k X, =/ | Yiy - 7yn>

=Py (Xi =0y, y) Py (Xs oy =k [ X = Ly1, o Y15 Yors )
((S/iv"W n)J—Xi—l‘Xﬁ')

= ¢z‘\n(£)Bi71(lﬁ£), 1=2,3,...,n.

BAémovpe 6t 0 vroroylopdg xébe dtodidotatyg smoothing xatavouyc xabopiletor TANPwWS amd Tov LTOAOYL-
ouo e apéows TPoNyoluevns Tteptbwptog smoothing xatavourg kol Twy tpexovawy backward mihavotritwy

petéPoorng. ‘Emerta, epoppolovtog to Bedpnua oAtxng mboavotnteg, tolpvovpe 4t

¢z\n<k> = [P19 (Xz =k ’ Y1y --- 7yn>

M=

|P19 (Xz = kin+l =1L ’ Yy - 7yn)

(=1

I
M=

Gi i1k, ), i=1,2,...,n—1.

~
Il

1
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BAémovpe 6t 0 vtoloytoudsg xébe meptbwplog smoothing xatavoutic xabopiletar TANPwWS amtd Tov LTOAOYL-
oub g TP€yovoag dLadtdotatyg smoothing xatavouns. Ot backward mbavdétrteg petdPBoorng vroroyiCovron

oVpEwva pe to Bewpnuo tov Bayes:

BZ(/{,@ = [Pﬂ (Xz =k | Xi+1 = E’ylv ayi)

x Py (X; =k | Yps - s Y;) [Pp (Xi+1 ={| X, = k7M)
((Ylv"'vx/i)iXiJrl)‘Xi

= ¢i‘i(k’)pk,€7 1= 1, 2, ey — 1.

BAémovpe 41t 0 vToAoytopdsg Twv backward mbavotiTwy petdPoong xabopiletonr TANPWS amd TV avTioToLy
filtering xortavoun. Zuvemtdc, TOLPYOLUE Eval aVOSPOULKS OYNUO OOUPWYX UE TO 0TTO[0 LTTOAOYILOLUE EVOAALE

TG backward mibavétnreg petdBaong kot Tig smoothing xatavouég g xpuEvg MapxofLavig aivacidag amd
TO TENOG UEXQL TNV apYN).

TeAxd, umopodue vo oavodboovue Ty omd xotvod smoothing xotavour 0AGxANENG TG xELEYG MapxofLavic

oAVGLSG UE YPNOY TOU TTOAAATTAOGLATTIXOD YOUOUL:

qbl,...,n\n(xl? "fn) = [Pﬂ(Xl =Ty 7Xn =Ty ‘ Y1y - vyn>
- [P19 (Xn =Ty | Yis--- 7yn>

n—1
X H Py (Xi=2; | Xip1 = Tip1, Xo =770, s X =T, Y1s 1 Uiy Ui )
=l ((Xi+27"'7Xn)>J~Xi‘Xi+l
((}/i+17--'7Yn)JLXi)‘Xi+1

n—1

= %m(%) Hl: B, (z;,m,,4) .
i=
H amé xowvod smoothing xatavout] slvor ovotaotixd v deouevuévy posterior oAdxAnpng g xpLveNg Mop-
xoftavig alvoidog. Hapatnpodue 6Tt N deopevpévn posterior xatovopn tng otoyootixhg dtadixaciog { X, }
eEoaxorovlel va €xel ™ Mapxofiovn tdtdtnTo, aAAG 3ev elval TAEOV Ypovixd opoyevys. Ot backward mhové-
reg B, (-, 1) ovotaotind divovy tov mivoxo mhovotitoy petdBoong tng deopevpévng posterior XoTovoung
g avtiotpopng Mapxoftavig aivoidog xatd Ty (n — i)-00tH petdBooc e BAémovpe eppovdg dtt owtdg

o mivaxog mhavotitwy petdfaong elval StapopeTindg oe xdbe petafoon g Mopxofiovig aivaldag.

O backward mtBavétnreg petaBaong vmoroyilovtal pe xpnon Tov xéAmov Log-Sum-Exp. Optlovye:

v;(k,€) =log ¢;;(k) +logpy ., m;(£) = e v, (k, £).

Téte, maipvovue ot
e”i(kvé)*mi )

K . :
Zj:l evi(]vé)*mi(e)

To avadpouixd oynuoa Markovian backward smoothing cuvoiletar mapoxdtw.
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Algorithm 3 Markovian Backward Smoothing

Eicodog: Tpéxovoa extiunon ¥ xou filtering xotavopég gbm()
t: et =n—1,n—2,...,1 voroyilovpe:

i: Tt backward mBavétnreg petéfBoong B;(+, ),

ii: T StodLéotortn smoothing xotovoun @; 4y, (+ ),

iii: Tqv TeELBOEL smoothing xatovopn ¢y, (+)-

"EEodog: Smoothing xatavouég ¢z‘|n(') o ¢i,i+1|n('7 ).

10 AAyodptOpog Baum-Welch

Eexwdpe pe xémox apyxxn extiunon 9. Tto E-step tov adyopibuov EM vAomolobue tov okydptduo
Forward-Backward yio. ¥ = 9 xow tehind Aopfévovpe tic smoothing xotovouée Pijn ()s Bi_tin(57). O
oAy6pLbuog EM mou evowpatwvel oto E-step tov aiydéptbuo Forward-Backward yioo tov vmoroytopd twv
smoothing xatavopwyy ovoudletor aiyéptbuog Baum-Welch. Me avtév tov tpdmo mpoodiopifovue TAPWS

my evdLapeon Toodtnta Tov EM xo mpoywpeodue oto M-step.
‘Eotw 6t (Y; | X; = k) ~ Poisson(f},). Tt ovyxexpipévn mepintwon, voloyilovue 4t

n

K K K
19) = ;‘bl\n( lngk + Z;Z(bz 1 z|n k 6) logpké

1/4=1

n K
+ Z Z Dijn (k) [0y + y;log 0, — log (y;!)] .

i=1 k=1
Apyxd, ONUELOVOLUE OTL M EXTIUNOY TNG XPYLXNG XOTAVOUNG TNG xPLEYG Mapxofiavig aivaidog Baoiletot
OTOXAELOTLXG 0TN SECUEVUEYY posterior xatavoun g X . ETopévwe, Sev umdpyet eAmtido va tépovpue xamoLa
OULYVETN extiunom yio TNV eEXIXN xotovouy Bootlouevol uévo oe uioe axorovbior TOEATNENTEWY Yy, ..., Y,,-
Extég av €xovpe xAmToLor EX TWV TTEOTEPWY YVWOY] YLOL TNV OOYLXT XOTOVOWY, N Lo cLYNONG ToxTixn elvor va
Bewpnoovpe 6Tt elvor YVwoth xow (om e TN SLaxELTh OROLOLOPOYN GToV XWPo xatootdoewy S = {1,2,..., K}

NG xpLENS MopxofLoavig aAvoldog.

I'vwpilovpe 61t Zf:l Pre = 1. Emopévwg, peytotomotobpe my evdidpeon tosdtto tov EM wg mpog xdbe

Yoouun tov wivoxo mhavothTwy petaBaocng Eexwptota. Opilovpe ™ Aayxpoavt{lovy cvuvaETNoN:
L(Prs Ar) = ZZ@ 11|n (k,€) 10gpke Ak (Zpkzl>
=2 (=1
Hopaywyilovtag wg TEog py, 4, TOAOYLLoLYE OTL:
0L(pp, Ar) _ 1 DR 1=
Tm = 7[ Z;gbi—l,i\n(kvE) - = DPre = /\* z; i—1,iln k. ) = Yk z;¢i,i+l\n<kv€>'

Hopatnpobue ot ZZ; G; 14110 (ks €) = ¢, (). Epappdlovtog tov mepLoptopd Ee LDy ; 1, vroroyilovpe

23



Y T ToL ToOATAaoLooTh Lagrange Ay
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i=1
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Emopévwg, xatoiyovpe 4T

1
P,

)X Giisan (k)

T i)

OnAadN M veo exTipnom Tov Py, o elvar o otabulopgvog necog 6pog Twy Seopevuevwy posterior Thavotitwy
var LetoBel v xpueR Mapxofiavy cluoida artd Ty xatdotoon k oty xatdotoon £, 6mov xé&be mhavdtrTo
otabuiletatl pe ™) Seopevuévy) posterior mhovitnTo vo Bploxetar  Mapxofovi aiveida oty xatdotoon k.

[Mpogoavwg, 1 Bta peytotomoinon toydet yio ortotodNmote KMM pe Temepaouévo Yo XATUoTACEWY.

"Enerta, mapoywyifovue ty evdidueon toadtrnta tov EM wg mpog 6,

5Qq9<o> ( %) o) — 27;1 %n(k)yi
aek Z (b’l/\ ek - F Z?zl ¢i|n<k) ,

=1

dnAadn M véa extipnoy tov B eivar o otadutopévog pécog 6pog GAWY TV TaPATNEHoEWY, 6oL x&le Topa-
Thonon otabuileton pe ™ deopevpéyy posterior mhovoTTo Vo TROEPYETOL Ot TNV xartdotoon k. BAémovpe
OTL M EXTLUNON TWY AYVOTTWY TTOHPAUETOWY TWY XOTOUVOULKDY fak (+) elvon iBo gite TEORELTOL YLOL TETEPOOUEYY,
ulEn xatavoudy eite yioo KMM.

forward = function(Y, theta, p, P) {

length(Y)

K = length(theta)

filter = matrix(0, n, K)

logfilter = log(plp > 0]) + dpois(Y[1], thetalp > 0], TRUE)

n

maximum = max(logfilter)
unnormalized = exp(logfilter - maximum)
¢ = sum(unnormalized)
filter[1, p > 0] = unnormalized/c
loglik = maximum + log(c)
for (i in 2:n) {
predict = colSums(filter[i - 1, ] * P)
logfilter = log(predict) + dpois(Y[i], theta, TRUE)
maximum = max(logfilter)
unnormalized = exp(logfilter - maximum)
¢ = sum(unnormalized)
filter[i, ] = unnormalized/c
loglik = loglik + maximum + log(c)
}
return(list( filter, loglik))
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backward = function(filter, P) {

n = dim(filter) [1]

K = dim(P) [1]

bivariate = array(0, c(K, K, n - 1))

marginal = matrix(0, n, K)

marginal[n, ] = filter[n, ]

for (i in (n - 1):1) {

for (k in 1:K) {

logB = log(filter[i, 1) + log(P[, k1)
unnormalized = exp(logB - max(logB))
B = unnormalized/sum(unnormalized)

bivariate[, k, i] = marginall[i + 1, k] * B

}
marginal[i, ] = rowSums(bivariatel[, , i])
}
return(list( marginal, bivariate))
}
EMpoisHMM = function(Y, theta, p, P, 1e-05) {
steps =1
f = forward(Y, theta, p, P)
loglik = f$loglik
b = backward(f$filter, P)
marginal = b$marginal
bivariate = b$bivariate
err = Inf
while (err > tol) {
steps = steps + 1
P = apply(bivariate, 1:2, sum)
P = P/rowSums (P)
theta = colSums(marginal * Y)/colSums(marginal)
f = forward(Y, theta, p, P)
loglik[steps] = f$loglik
b = backward(f$filter, P)
marginal = b$marginal
bivariate = b$bivariate
err = loglik[steps] - loglik[steps - 1]
}
return(list( theta, P, marginal, loglik))
}

MLE = EMpoisHMM(Y, mean(Y) + sd(Y) * ((1 - K)/2):((K - 1)/2), p, matrix(1l, K,
K) /K)
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print (MLE$theta)

## [1] 4.928938 15.160789 24.837596

print (MLE$P)

## [,1] [,2] [,3]
## [1,] 0.5733331 0.2123264 0.21434048
## [2,] 0.2633581 0.6434395 0.09320237
## [3,] 0.2191574 0.1412264 0.63961621

plot (MLE$loglik[-1], T "ITteration", "Log-Likelihood",
2)
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11 Amoxwdxoroinomn Kpvpwv Kataoctdoswy

"Exovtag extiunoel OAeg TIG AYVWOTES TOPOUUETEOVS evog KMM pe ypnomn touv aiyopibuov Baum-Welch 7
%ATTOLOL GAAOL OAYOPLOUOL, UTTOPOVUE VO EXTLUNOOVUE TLG XPUPEG HATACTAOELS 1, ..., L, OO TLS OTOLES
TIPOEYOVYTOL Ol TOPATNENOELS Y1, ... Y,y- AUTH M Stadixaoior xoAsltor amoxwdixomolnon g xpvens Mapxo-

Bravng advaoidac. H amoxwdixomoinon Staxpivetal oe xaBoAxn xow TomLxy.

KoOoAtxn Atoxwdixomoinoy

H xobohixn amoxwdixomoinoyn otoyxedel oty UeYLoTOTONOY NG SEOUEVLEVYC Posterior XaTavoug OAOXANEYNG
™G xpLPNS MapxofLovrig ahvoidag Sedouévey dAWY TwY TOEATNENOEWY, dNAadY TNg artd xovod smoothing
HOTOYOUNG ¢1,...,n\n(') ey r). E@boov owth eivan pio n-dtdotatn xotovopn, n Ueytotomoinoy g dev eivor
QeSO DAOTIOLNOLLY), OAAGL OLTTOULTEL XATTOLOY OAYOELOUO TTOL LAOTIOLEL TNV OEYY] TOU SUVOULXOD TTROYPOULLOTL-

o.oV.

O aAyoéplbuog Viterbi Baoiletar oty opyy Tov SLYOULXOD TEOYPUUUATIOUOD XL YONOLUOTOLELTAL YLOL TNV
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xaBoA amroxwdixomolnon g xpLEMg MapxofBlovig aivoidag. @€ ovue vor oploovpe T oLvEaETNoY BEATL-
OTNG TLUNG XOL VoL QLLTLUTIWOOLUE TLG eELaoelg BeATiotédtnTag Bellman. E@oapuélovtog to Bewpnuo tov Bayes,

TOEATNEOVUE OTL:

¢17...,i\i(x17 v xy) =Py Xy =2, Xy =2 | ygs o, )
Py ( Xy =2,....X, =) fo (Y, 0 | Xy =21, ..., X, = x;)
f'ﬂ(ylui..)yi)

1 ? 7
L0y, -ny;) ™ j:]-_Iz Tj-1,%; ;E[l 05, \ 7

i—1

L (19 ’ Y1y e 7yi71> pzifl,mifé'm (yz) il
LWy y) L0y, eyia) ]ljlg e 3111 Py

_ L (0 | Y1y et ayi71>
L (9| Y1, "'7yi>

Emopévwe, optlovue os Aoyoptbutxy] xAipoxo 0 cuvdptnon BEATLOTNG TLRYG:

: ¢1,...71‘71\1‘71(371a ey Ty y) Py

i

,17a:if0 Z<yz)7 i:2,3,...7n.

x

v, (k) =L(0 | Yy, .., y;) + max log ¢y ji(wy, ey, k), i=1,2,..,n.

(Il 7"'7mi—1>esi71

AuTH] avTLTPOoWTEVEL TN UEYLOTY Seopevuévn Thavotnto piog oaxorovbiog xPLEPVY XKATAOTACEWY 1 OOl
XOTOAYEL TNy TEP{0B0 ¢ oTNY xaTdotaoy k Sedouévwy OAwY TwY TOEATNENTEWY UEXEL TNV TEPLODO 1. ApyLxd,

TOEATNEOVUE OTL:

vy (k) = L£(0 | y;) + log ¢y (k)
=log [f5(y1)Py (X1 =k [ y1)]
= log I:[Pp (Xy=k)foly | Xy = 331)]
= logpj, +log fy, (y1)-

Avtixabiotvtag, Talpvovpe Tic eElowoelg BeAtiotéTTos:

v (k) = L0y ) L0 | yys ey ) — LD T Y

+ max [log ¢1,...,i—1\i—1<x17 s i) F logpmi,l,k:] —Hngek (Y;)

(ml 7"'7zi—l)ESi_1

=log fo (¥;) +L (I [ Y1, Yi1)

max max lo (T, o, 0) + 1o
el Xy [(zl,...,wiz)eS” g¢1,...,z 1)i 1 (74 i—2: 1) gp[,k;:|

= log fp (y;) + X [v;1(0) +1ogpy ], i=2,3,...,n.
EmimtiAéov, opilovpe:
m,(k) = argmax [v; ;(¢) +1logp,.], i=2,3,...,n.
e{1,...,.K}
Emopévwe, mpodta vmohoyilovpe ovadpoutxd OAEg TG CLVOPTNCELS BEATLOTYG TLUNG amd TNV oy UEXOL TO
TéNOG NG MopxofLaviig aAvoidag. 2Ty OLVEYELX, DTTOAOYILOLUE TNV TEALXY] XQUEPY] XA TACTOOY TTOV UEYLOTO-

motel Ty TeAevtato oLVAETNON BEATIOTNG TG, AN X, = argmax, (1, K} v,, (k). Avth elvow n TeEAxN
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XOTAOTOGY TTOV UEYLOTOTIOLEL TNV amtd xoLvod deouevuévy posterior mibovétnto 0AGKANENG TNg axorovbiog
2OLVPWY xoTaoTACEWY. ' ETterta, B€Aovue vor peytotomolioovue 0 deouevévy posterior mhavotnro piog oxo-
Aovbiog xPLPDY XAUTAOTATEWY 1) OTTOLO XATOANYEL GTNY XOTAoTooN Z),. H mpoteAevtaia xatdotaoy avtig g
xpLENg MapxofLoavig cdvaidag diveton wg =l = m,, (x},). Ot VTOAOLTEG XPVPES XATATTACELG EXTLLOOVTOL
ovadpoutxd pe tov 3o Tpémo. H BéATioty] axolovbior xpu@wy XaAToHoTAOEWY X7, ..., T), KOAELTOL LOVOTIATL

Viterbi. To Bruoto Tov aryopibpov Viterbi cvvolilovtor Tapoxdate.

Algorithm 4 Viterbi

Eicodog: Hopotpnoels ¥y, ... , Y, %o extipnon 9.
1: Ymohoyilovpe 0 ovvdptnon Bértiotng TLung vy (+).
2: Tt @ = 2,3, ..., n vTOAOYILoLUE AVABPOULXE TLG VTIOAOLTEG LY TATELS BEATLOTNG TLHg V;(+).
3: YmoAoyilovpe 0 BEATIOTN TEALXY xOTAOTOOY T, = argmax, ., v, (k).

4 Tt =n—1,n—2,...,1 vroroyilovpe Tig LIE6AOLTEG BéATIOTEG XOTAOTATELS Tf = My (T5,1).

"EE0d0¢: BéAtiotn axohovbior xpLPWY XATAOTACEWY X7, ..., Tiy.

Viterbi = function(Y, theta, p, P) {
n = length(Y)
K = length(theta)

v = matrix(0, n, K)
m = matrix(0, n - 1, K)
v[1l, 1 = log(p) + dpois(Y[1], theta, TRUE)
for (i in 2:n) {
for (k in 1:K) {

temp = v[i - 1, ] + log(P[, k1)

m[i - 1, k] = which.max(temp)

v[i, k] = dpois(Y[i], thetalk], TRUE) + max(temp)

}

X = numeric(n)

X[n] = which.max(v[n, ]1)

for (i in (n - 1):1) {
X[i] = m[i, X[1i + 1]]

}

return(X)

XMAPjoint = Viterbi(Y, MLE$theta, p, MLE$P)
plot (Y, XMAPjoint, 16, 0.5)
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table(X, XMAPjoint)

#i# XMAPjoint
## X 1 2 3
## 1 347 10
## 2 17 301 21
# 3 0 21 283

Tormtixn AToxmwdixomoinom

H tomixy amoxwdixomoinoy otoyedel oty EgXwELOT LEYLOTOTOINOY TwY Tl pépoug TepLbwplwy Seouevpévwy
posterior x&be xpLPNG xaTAGTOOYG, SNANDY| TWY TtePLOwPlwy smoothing xotavouwy qﬁdn( -). opdrte N xoBohuxh
OTTOXWILXOTTOLNGY POLVETOL TLO LOYVPEO OTTOTEAEGUO OTTO TNV TOTILXY] ATTOXWALXOTTOINGY, xopior amtd Tig dVo
OTTOXWILXOTIOLY|OELG OE GUYETTAYETOL TNV OAAY. Tl TopddeLypar, M TOTILXY] aTtoXwILXOTolnon LTopel vou lvor

TPOTLUOTEPY], oY OTOYOG Uog lvot 1 0p06TEET TAELVOUNGT OLYKEXOLUEVWY TTOOATNENCEWY.

"Eotw 61t éxovpe xamora extipnon 9 yia 1o 9. Epappolovpe tov akydptbuo Forward-Backward yioo 9 = 0*

xo Tolpvovpe Tig TePLiwpLeg smoothing xatavopég qﬁlm() vt = 1,2, ..., n. Téte, vtoroyilovpe 61t

x: = argmaX gbl"n(k)’ 'L == 1,2, ...,n-
ke{l,...,K}

XMAPmarginal = apply(MLE$marginal, 1, which.max)
plot (Y, XMAPmarginal, 16, 0.5)
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table(X, XMAPmarginal)

## XMAPmarginal
# X 1 2 3
# 1347 10 O
# 2 17 305 17
# 3 0 21 283

12  AAyoptOpog Viterbi Training

O oAydpLbuog Viterbi training elvor plo evodhoxtiny touv aiyopibuov Baum-Welch yioo v extiunon twv
oYVWOTWY TAPOUETEWY Tou KMM. Eextvaue pe xamola opytxn) extipnon 9O, 21 0€om Tou akyoplbuov
Forward-Backward oto E-step tou aAyopifuov Baum-Welch epoppdlovpe tov akydptbpo Viterbi yio ¥ =
90 xan maipvovpe o pwovordrt Viterbi 1L'<11), ,:1:511 ), Xt 0éon tov M-step touv aAyopifuov Baum-Welch
UEYLOTOTTOLOOUE TNV TANEY TLhovopdvela Twy JdedoUEvwy Yo T = . Emovoropfdvovpe avta to Vo

BrnaTo péxpt o akydptbuog Viterbi training va ouyxAlver o xdmolo povordtt Viterbi z*.
‘Eotw 6t (Y, | X; = k) ~ Poisson(f},). Téte, n mAfipong Aoyoptbuo-rmbovopdveto Yodpeton vg:

n

K
0 | y,2) = 1{x; =k}logp, + Y
k=1 =2

n

K
Z Ha, oy = ko, =} log py. ¢
=1

+

M= I

1{x; =k} [0, + y;log 0, —log (y;!)].
=1

T
I

Opilovpe:

n n—1
M, = Zﬂ{xi—l =k,x; =} = Z]l{mz =k, xi =1},
=2 =1

n—1 n n
Mkzzﬂ{%:k}7 Nkzzﬂ{%:k}, Skzzﬂ{xi:k}yi'
i=1 i=1 i=1
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[Mpwta peytotomolobue Ty TAMEN TLhavopdvela wg TPog xAbe yoauun tov Tivaxo mhovoTiTwy petdfBaong

Eeywprotd. Opilovpe ™ Aayrpovtliovy cuvéptnom:

L(pps ) = ZMkelogpke Ak (ZPM—1>

HMoporywyilovtag wg TEog py, 4, TOAoYLlovpE OTL:

3pk,g Prt ke "k Pre = )\k k.0

[Mopatnpodpe 4Tt Zﬁil My, o = M. E@appolovtag tov TepLoplond Z£1 p,&l’z = 1, vroAoyiCovpe ™V TN

Tov MoAMaTAaoLaoT Lagrange A

Emopévwe, xatoryovpe 6t

ONAadN M véa extiunon Tov P, elvatl T0 TOC00TO TwY UETHPAoEWY amd Ty xatdotoaon k mov 0d7yody
oty xotdotoon £ abppuwva pe to teéyov povordtt Viterbi. Tlpoovae, n idtor peylotomoinon LoyveL yio

omotodmote KMM.

"Enerta, mapoywyifovue ™y TAoNn Aoyoplbuo-mlovopdvelo wg Tpog 0,

’ﬂ’yv Z]l{x—k‘}( 7,) - 9561):]‘?;];’

OnAadN M véa extiunon touv 0, lvon 0 pécog GPOG TWY TOPATNENCEWY TTOL TTPOEPYOVTOL OTH TNY XATAOTAOY

k obppwva pe to tpéyov povordrt Viterbi.

Ye avtibeon pe tov adyéptbuo Baum-Welch, o omoiog atadpilel 6Ao tor Suvartéd povordtior Tng xpveng Mop-
xoPlavig acAvoidag oOpwva pe 0 Seopevpévy posterior TLOXVOTNTA TOUE TPOXELUEVOL VO OVOVEWOEL TLG
EXTLUNOELS TWY XYVOOTWY TopoUETowY Tov KMM, o aiyéptbuog Viterbi training Aopfdvet vmddLy touv pévo
TO LOVOTIATL UE TV OLYOALXE UEYLoTY Seouevpévy posterior mbavétnta oe ke emavdindn. Qg amotéAcopa,
0 oAybpLOpog Viterbi training €yet ptxpdtEEPO LTOAOYLOTIXO XOOTOC O OLYXELOM UE TOV oAY6pLOpo Baum-
Welch, ywpig dpwg va mpoo@épet xopio eyyinon 6t v tehuxy] extipnon tov ¥ Oa BeAtiotorotel Tpdypott Ty
TopaTnEovueyn TLhavopavela Twy Sedouévey.
VIpoisHMM = function(Y, theta, p, P) {

K = length(theta)

steps = 1

loglik = forward(Y, theta, p, P)$loglik

Xprev = numeric(n)

X = Viterbi(Y, theta, p, P)

while (sum(X != Xprev) > 0) {
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steps = steps + 1

x = factor (X, 1:X)

M = matrix(aggregate(numeric(n - 1), data.frame(x[-n], x[-1]), length,
FALSE) [, 3], K)

Mlis.na(M)] = 0

P = M/rowSums (M)

N = table(x)

S = aggregate(Y ~ x, sum, FALSE) [, 2]

S[is.na(S)] = 0

theta = S/N

loglik[steps] = forward(Y, theta, p, P)$loglik

Xprev = X
X = Viterbi(Y, theta, p, P)
}
return(list( theta, P, loglik))

VT = VTpoisHMM(Y, mean(Y) + sd(Y) * ((1 - K)/2):((K - 1)/2), p, matrix(l, K,
K) /K)

print (VT$theta)
## x
## 1 2 3

## 4.750708 14.899110 24.745161

print (VT$P)

## [,1] [,2] [,3]
## [1,] 0.5823864 0.1875000 0.23011364
## [2,] 0.2581602 0.7091988 0.03264095
## [3,] 0.1935484 0.1032258 0.70322581

XMAPjoint = Viterbi(Y, VT$theta, p, VT$P)
plot (Y, XMAPjoint, 16, 0.5)
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13 Egpappoyn tov Astypatodnmty Gibbs ce KMM
Oewpodue 6Tt oL ypoupés tov Tivoxo mbovotitwy petdPoorg sivar a priori aveEdptnteg pe deopsvuéva
ovuyeig Dirichlet(a) prior xat cuvapTioeLg TLXVOTTOG TLhAVGTNTOG:
I(Ka) K K
flp) = Hpg,el X Hpg,zl'
()] 3 =1

Téte, n Seopevuévn posterior xotavopy) Tov Tivaxa mbavothtwy uetdPaocng P divetal amnd ™ oyéon:

k=1 1=2
K K n 1 K K M. ot 1
a—1 {wi_1=ke=0} | _ o ta—
x HH P Hpk,e = HHPM ;
k=1/¢=1 =2 k=1/¢=1

dnhadh ov ypoppée py | x ~ Dirichlet (M,m +oa, My o+ a, ..., My ¢+ a) elvar a posteriori aveEdptnteg,
omov M, , = Z:,LZQ L =k, =ty YL k.l =1,2,..., K. Qg eldwn epintwoy pmopodue vo Dewpoovpe tny

prior touv Jeffreys yia Tig Yoouuég Tov Tivaxo mhovoThTwy petdfaocng, N omoio TpoxdmTeL Yo o = 0.5.

‘Emterta, Oewpobpe ) deopevpéva ouluyh Gamma(3, A) prior yio Ty TopdpeTtpo 8, pe cuVGETOoN TLXVGTNTAG

mhovétrToag:

f(gk) )(‘;>05 Lo=X0,, OCH/B Lo=X0,

Tére,  deopevpévy) posterior xatovoun g Tapauétpov 0, divetot amd ) oxéon:

n n 9@/1 {z;=k} 3

| | —1 - - Sp+B-1__

FOu | z,y) oc f(O,) || fly; | x;,0)) 95 e Mk | | ( Ox y") o B -1, (N 26,
=1 i=1 i

dnhadh 0, | x,y ~ Gamma(S) + 5, N, + \), 6mov S, = 2?21 Yilpe gy v kb = 1,2, K. Qg etduxn
TePiTTWoN Lropolpe va Bewproovpe T un-0p07 prior tov Jeffreys yio v Topdpetpo 0., n omoio divetan

ané ™ oxéon f(0)) x 005 xou mpoxvmreL Yo f = 0.5, A = 0.

Télog, yvwpilovue 6t v deouevpévy) posterior xotovoun tng xpvEng MapxofLavig aAvaidog divetar amd

oxéon:
n—1

i=1
Emopévwe, mpdta vAomotodue tov adydplbuo Forward Filtering yia voo vtodoyioovpe g filtering xotovopée
qﬁi“(-) v ¢ = 1,2, ..., n. '‘Eneita, mwpooopotdvovue Ty TeAx? xatdotoon X, TG xpuens Mopxofiavig
oAvoidog amd v teAevtala filtering xortavoun <Z>n‘n() Téhog, mpooouoLwvovpe Ty xatdotaon X, amd Ty

backward xotovopt petdBoong B;( 2;11) = ¢y ()P 5, Y i=n—1n—2,.. 1.

i+1
backward = function(filter, P) {
n = dim(filter) [1]

K = dim(P) [1]
X = numeric(n)
X[n] = sample(X, 1, filter([n, 1)
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for (i in (n - 1):1) {

}

logB = log(filter[i, 1) + log(P[, X[i + 111)
B = exp(logB - max(logB))
X[i] = sample(Xk, 1, B)

return(X)

MCMCpoisHMM = function(Y, thetaO, p, PO, alpha, beta, lambda, niter, nburn) {
n = length(Y)
K = length(theta)

theta = matrix(0, niter, K)

P
X

array(0, c(X, K, niter))

matrix(0, niter, n)

thetal[l, ] = thetal
P[,
X[1, ] = backward(forward(Y, thetal1, 1, p, P[, , 11)$filter, P[, , 11)

, 11 = PO

for (j in 2:niter) {

}

x = factor(X[j - 1, 1, 1:K)
M = aggregate(numeric(n - 1), data.frame(x[-n], x[-1]), length,
3]

P[, , j] = rgamma(K~2, M + alpha)

P[, , j1 =P[, , jl/rowSums(P[, , j1)

N = table(x)

S = aggregate(Y ~ x, sum, FALSE) [, 2]
S[is.na(S8)] = 0

thetalj, ] = rgamma(K, S + beta, N + lambda)

FALSE) [,

X[j, 1 = backward(forward(Y, thetalj, 1, p, P[, , jl)$filter, P[, ,

i
I = order(thetalj, 1)
thetalj, 1 = thetalj, Il
P[, , jl = PI[I, I, j]
X[j, 1 = 1[X[j, 1]

return(list( theta[-(1:nburn), 1, P[, , -(1:nburn)],

1

X[-(1:nburn),

posterior = MCMCpoisHMM(Y, mean(Y) + sd(Y) * ((1 - K)/2):((K - 1)/2), p, matrix(1,
K, K)/K, 0.5, 0.5, 0, 2000, 1000)

par( c(l, 3))
hist(posterior$thetal, 1], "FD", FALSE, NA, expression(theta[1]))
abline( thetal1], 2, 2)
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hist(posterior$thetal, 2], "FD",

abline(

abline(

thetal2], 2,
hist(posterior$thetal, 3], "FD",

thetal[3], 2,

o :
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hist(posterior$P[1, 1, 1, "FD",

abline( P[1, 1], 2,
hist(posterior$P[1, 2, 1, "FD",
abline( P[1, 2], 2,
hist(posterior$P[1, 3, ], "FD",
abline( P[1, 3], 2,

5 _

Density

10

2)

2)

Density

2)

2)

2)
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FALSE, NA,

FALSE, NA,

FALSE, NA,

14
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]
16.5
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expression(thetal2]))

expression(thetal3]))

1.0

Density
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expression(P[11]))

expression(P[12]))

expression(P[13]))
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hist(posterior$P[2, 1, ], "FD", FALSE, NA, expression(P[21]))
abline( P[2, 1], 2, 2)

hist(posterior$P[2, 2, ], "FD", FALSE, NA, expression(P[22]))
abline( P[2, 2], 2, 2)
hist(posterior$P[2, 3, 1, "FD", FALSE, NA, expression(P[23]))
abline( P[2, 3], 2, 2)
< _ E S T E 1 :
1L o 9
S ] S :
o _| ! ! L
— ! !
M 1 o — 1 |
N | o |
> @ K z I z
2 oo :
[ [ | [
o o 4 a) L a)
<
< — i
~ 4
~
o = o = o - [k
T T 1 T T 1 1 1 1
0.20 0.30 0.50 0.60 0.70 0.05 0.10 0.15 0.20
P21 P22 P23
hist(posterior$P[3, 1, 1, "FD", FALSE, NA, expression(P[31]))
abline( P[3, 1], 2, 2)
hist(posterior$P[3, 2, 1, "FD", FALSE, NA, expression(P[32]))
abline( P[3, 2], 2, 2)
hist(posterior$P[3, 3, 1, "FD", FALSE, NA, expression(P[33]))
abline( P[3, 3], 2, 2)
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apply(posterior$X, 2, function(x) {

XMAP

1:K)))

which.max(table(factor(x,

b

16, 0.5)

XMAP,

plot (Y,
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